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Program Osszegfokozatok; {MEGOLDAS}
{
Feladat:
Az alabbi szerkezetd file beolvasdsa és kilistdzdsa ugy, hogy
kézben a megfeleld "strukturavdltdsokkor" ki kell egésziteni
az un. O6sszegfokozat rekorddal. Vagyis egy uj tanszék induldsakor
a lezdrult tanszék Osszegfokozata zdrja a tanszéki sorokat; egy uj
kar esetében nemcsak az lezdrult tanszék, hanem a kar &sszegfokozat
rekordja is generdlandd. Azaz a "zAard" rekordok szdma vagy 1, vagy
2, vagy 3.
Mind a nyitd, mind az aktudlis strukturdhoz tartozdé &sszegfokozati
rekord egy lapon kell megjelenjen. (Feltessziik, hogy ez lehetséges.
Osszegfokozat tartalmazza:
Az aktudlis strukturdt azonosito mezdk értékeit (de csak azokat)
és az ebbe a strukturdba tartozdé elemek szdmat v. Osszegét
(hogy mit, az feladatfiiggd) .
Bevezetd, "eldfeladatok':
1. Sima, lapozott lista.
2. A file-t ugy kilistdzni, hogy az egy tanszéken dolgozdk
kiférjenek egy lapra (a tanszék nyitdrekorddal egyltt).
Ef: nincs tanszék, ahol tébben dolgozndnak, mint a képernydsorok
szdma-1.
File-szerkezet:
1. szint: EGYETEM
szintkod, név, rektori hivatal cim, tel.szam
karok

2. szint: KAR
szintkdod, név, dékdani hivatal cim, tel.szdm
tanszékek (tanszéki egységek)

3. szint: TANSZEKEK
szintkdd, név, tanszékcim, tel.szdm
dolgozdk

4. szint: DOLGOZO
szintkdd, név, lakcim, tel.szam, fizetés,

Feltételezés:
A file strukturdlisan helyes, tanszékenként nem lires, de
az adott listdzdsi feladatban kikététt szamut nem haladja

megqg.
Megjegyzés:
A file csupa azonos tipusu elembdl &l1l. Ezért a struktura-
nyito elemek kiegésziilnek —--"tartalom nélkili"-- mezdkkel,
amelyeket fo61 lehet haszndlni az &sszegfokozatok utdlagos
tdroldsdra.

Uses Newdelay,Crt;
{Si Randnev.inc}

Type TSzint=(Dolgozo,Tanszek,Kar,Egyetem,Ures);
Const KSzint:Array [TSzint] of String=(' ','T','K','E','');{kiirandd}
szintKodH=1; nevH=28; cimH=26; telH=9; fizuH=6; {kiirdshos
Type TElem=Record
szintKod:TSzint;
nev:String[nevH]; cim:String[cimH]; tel:String[telH];
fiz:LongInt;
End;
Type TFile=File of TElem;
TMegnyitasMod=(Letrehozas,Olvasas) ;
Const LaphOssz=20;
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{S1i osszfok.inc —--
ebben taldlhatdk a lényeg szemponjabdl kevésbé fontos
dltaldnos konstansok, vdltozdk, eljarasok, fliggvények.
P1. Var sor:Byte, ami a képernydre kiirt sorok szdmat tartalmazza

2008.04.17.

Procedure ElemKi kiir egy elemet a fejléchez igazodva (izlésesen)
Procedure Lapoz, ami lapot térél, és fejlécet ir ki, sor-t nulldz

Procedure BillreVar, ami billenytyidi-lenyomdasra var
Procedure Megnyit file-t, megfelelo modon

Procedure General adatfile-t a fenti szerkezetben
Procedure Lezar file-t

Procedure Inic, ami inicalizBlja a kiYrBst (~MegnyitLista)

}
{
Listdzdé rutinok:
1. Listaz
-- egyszeri (természetes) virtdlis tipus bevezetésével
2. ListazMaskent
-—- (4dltaldnosithatd) virtdlis tipus bevezetésével
(Utban a tanszékenkétni listdzds felé)
3. TanszTordListaz
-—- listdzds 'tanszék dologozdk egylitt maraddsdval' feltétellel
}

Procedure Listaz (Var f:TFile);
(*
Virtudlis tipusok:
Input: TBeLap=TFile
BeNyit,BeVége?,Beolvas,Bezar
(A reprezentdcid egyszeriisége miatt:)
* BeNyit=Megnyitas,
* BeVége?=Eof,
* Beolvas=Read,
* Bezdr=Lezar
Output: TKiLap="Rekord" (sor:Egész,képernyd:TKépernyd)
=sor:Egész
KiNyit,Kiir,Kizar
* KiNyit=Lapoz,
* Kiir=ElemKi,
* Kizdr=BillreVar, ha kell,; képernyét tdérél

*)

Tipus-reprezentdciok:
Var sor:Byte; <-- osszfok.inc

Tipus-implementdciodk:

Procedure Kizar{képernyd:TKilap};
Begin

If sor>0 then BillreVar;

ClrScr
End;

A megoldds:

Var
elem:TElem;
Begin{Listaz}
Megnyit (f,0lvasas); Lapoz{képernyd};
While not Eof (f) do
Begin
Read (f,elem) ;
ElemKi ( {képernyd, Jelem) ;
End;
Lezar (f); Kizar{képernyd}
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End{Listaz};

Procedure ListazMaskent (Var f:TFile);
(*
Virtudlis tipusok:

Input: TBeLap=Rekord (db:Egész, sorok:Témb (1..LapHossz:TElem))

BeNyit,BeVége?,BeOlvas,BeZar
* BeNyit=
a) Megnyitas+belap-puffer inicializdldas,
b) Megnyitas+semmi
* BeVége?=Eof,
* BeOlvas=
a) pufferbe olvasds betelésig,
b) pufferbe olvasds 1-tél, amig lehet
* BeZar=Lezar
Output: TKiLap="Rekord" (sor:Egész,képernyé:TKépernyd)
=sor:Egész
KiNyit,Kilr (belap-puffer!), KiZar
* KiNyit=Lapoz,
* Kilr=
a) belap-puffer kiirdsa
+ vdrakozds
+ Lapoz
+ puffer inicializdldsa
b) belap-puffer kiirdsa
+ vdrakozds
+ Lapoz
+ (a puffert nem vdltoztatja meg!)
* KiZdr=Vdrakozds (ha kell) + ClrScr
*)

{

Tipus-reprezentdcidk:
}

Type TBelLap=Record

db:Byte; sorok:Array [l..LapHossz] of TElem;
End;
Var egyTanszek:TBelap;
{sor:Byte; <-- osszfok.inc}

{

Tipus-implementdciodk:
}

Procedure BeNyit (Var f:TFile);
Begin
Megnyit (f,0lvasas) ;
egyTanszek.db:=0;

End;
Procedure Beolvas (Var f:TFile {,;Var egyTanszek:TBeLap}) ;
Begin
While Not Eof (f) and (egyTanszek.db<LapHossz) do
Begin

Inc (egyTanszek.db) ;
Read (f,egyTanszek.sorok[egyTanszek.db]) ;
End;
End;

Procedure Kiir{Var képernyé:TKépernyd, Var egyTanszek:TBelap};

Var i:Integer;

2008.04.17.

Begin
For i:=1 to egyTanszek.db do
Begin
ElemKi ({képernyd, JegyTanszek.sorok[i]); {nem haszndlom ki, hogy
figyeli a sorok szamat}
End;

egyTanszek.db:=0;
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BillreVar; Lapoz;
End;
{
A megoldas:
}
Begin{ListazMaskent}
Benyit (f); Lapoz{képernyd};
While not Eof (f) do
Begin
Beolvas (f{,egyTanszek}) ;
Kiir{képernyé,egyTanszek};

End;
Lezar (f); ClrScr
End{ListazMaskent};

Procedure TanszTordListaz (Var f:TFile);
(*
Virtudlis tipusok:
Input: bemeneti egység vagy egy tanszék Osszes dolgozdja a nyitdval
vagy valami mdas elem
a bementi eleme hatdrdat csak eldreolvasdsi technikdval
tudjuk megtaldlni
TBeEgyseg=Rekord (db:Egész,
e:TElem [az elbreolvasott],
sorok:Témb (1. .MaxTszDolg+1:TElem))
Eléfeltétel => MaxTszDolg+1l=LapHossz
BeNyit,BeVége?,Beolvas,Bezdr
* BeNyit=Megnyitas+belap-puffer inicializdlds+elbreolvasdas
* BeVége?=Eof,
* Beolvas=egységolvasds elbreolvasdssal,
* Bezdr=Lezar
Output: TKiLap="Rekord" (sor:Egész,képernyd:TKépernyd)
=sor:Egész
KiNyit,Kiir (belap-puffer!) , Kizdr
* KiNyit=Lapoz,
* Kiir=belap-puffer kiirdsa+sor-dllitds, ha még kifér
ha nem fér ki, akkor
+ vdarakozds
+ Lapoz
+ puffer inicializdldsa
* Kizdr= vdrakozds + ClrScr

*)

{
Tipus-reprezentdciok:
}
Type TBeEgyseg=Record
db:Byte;
e:TElem; {az elbreolvasott}
elemek:Array [l..LapHossz] of TElem;
End;
Var egyTanszek:TBeEgyseg;
{sor:Byte; <-- osszfok.inc}
{
Tipus-implementdciodk:
}

Procedure BeNyit (Var f:TFile);
Begin
Megnyit (£,01lvasas);
egyTanszek.db:=0;
Read (f,egyTanszek.e) ;
End;
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259 Procedure Beolvas (Var f:TFile {,;Var egyTanszek:TBeLap});

260 {Ef: NOT Eof(f) AND e=eldreolvasott elem}

261 Begin

262 egyTanszek.db:=1; egyTanszek.elemek[1l]:=egyTanszek.e;

263 Read (f, egyTanszek.e) ;

264 While Not Eof (f) and (egyTanszek.e.szintKod=Dolgozo) do

265 Begin

266 Inc (egyTanszek.db); egyTanszek.elemek[egyTanszek.db]:=egyTanszek.e;
267 Read (f, egyTanszek.e) ;

268 End;

269 {Uf: Eof(f) => egyTanszek[1..egyTanszek.db]+e=egy egység AND
270 NOT Eof (f) => e=kévetkezd nem dolgozd elem)

271 If Eof (f) then

272 Begin

273 Inc (egyTanszek.db); egyTanszek.elemek[egyTanszek.db]:=egyTanszek.e;
274 End;

275 {Uf: egyTanszek[1l..egyTanszek.db]=eqy egység AND

276 Eof (f) => e=iires AND

277 NOT Eof (f) => e=kévetkezdé nem dolgozd elem)

278 End;

279 Procedure Kiir{Var képernyd:TKépernyd, Var egyTanszek:TBelap};

280 Var i:Integer;

281 Begin

282 If sor+egyTanszek.db>LapHossz then

283 Begin

284 BillreVar; Lapoz;

285 End;

286 For i:=1 to egyTanszek.db do

287 Begin

288 ElemKi ( {képernyd, JegyTanszek.elemek[i]); {nem haszndalom ki, hogy
289 figyeli a sorok szdmdt,
290 csak, hogy kiirja és a
291 sor—-t noveli}

292 End;

293 egyTanszek.db:=0;

294 End;

295 Procedure Kizar{képernys:TKilap};

296 Begin

297 If sor>0 then BillreVar;

298 ClrScr

299 End;

300 {

301 A megoldds:

302 }

303 Begin{TanszTordListaz}

304 BeNyit (f); Lapoz;

305 While not Eof (f) do

306 Begin

307 Beolvas (f{,egyTanszek}) ;

308 Kiir{képernyé,egyTanszek};

309 End;

310 KiZar;

311 End{TanszTordListaz};

312

313 (F m *)
314

315 Procedure OsszFokosListaz (Var f:TFile);

316 (*

317 Virtudlis tipusok:

318 Input: bemeneti egység vagy egy tanszék Osszes dolgozdja a nyitdval
319 vagy valami mds elem

320 a bementi eleme hatdrdt csak eldreolvasdsi technikdval

321 tudjuk megtaldlni



OsszFok2.rtf 2008.04.17.

322 TBeEgyseg=Rekord (db:Egész,

323 e:TElem [az elbreolvasott],

324 elemek:Témb (1. .MaxTszDolg+6:TElem) )
325 Eléfeltétel => MaxTszDolg+6=LapHossz

326 (a “+6”-hoz:

327 legrosszabb esetben 3 nyitd rekord +

328 legrosszabb esetben 3 &sszfok rekord)

329 BeNyit,BeVége?,Beolvas,Bezar

330 * BeNyit=Megnyitas+belap-puffer inicializdlds+elbreolvasds
331 * BeVége?=Eof,

332 * Beolvas=egységolvasads elbreolvasdssal,

333 * Bezdr=Lezar

334 Output: TKiLap="Rekord" (sor:Egész,képernyé:TKépernyd)

335 =sor:Egész

336 KiNyit,Kiir (belap-puffer!) , Kizar

337 * KiNyit=Lapoz,

338 * Kiir=belap-puffer kiirdsa+sor-dllitds, ha még kifér
339 ha nem fér ki, akkor

340 + vdrakozds

341 + Lapoz

342 + puffer inicializdldsa

343 * Kizdr= varakozds + ClrScr

344 *)

345 {

346 Tipus-reprezentdcidk:

347 }

348 Const UresTElem:TElem=(szintKod:Ures;nev:'';cim:"'';tel:"'';fiz:0);
349 Type TBeEgyseg=Record

350 db:Byte;

351 e:TElem; {az eldreolvasott}

352 elemek:Array [1..LapHossz] of TElem;

353 End;

354 Var egyTanszek:TBeEgyseg;

355 {sor:Byte; <-- osszfok.inc}

356 osszFok:Array [TSzint] of TElem;

357 {

358 Tipus-implementdcidk:

359 }

360 Procedure BeNyit (Var f:TFile);

361 Begin

362 Megnyit (f,0lvasas) ;

363 Read (f,egyTanszek.e) ; {Eléreolvasds:egyetem}
364 End;

365 Procedure Beolvas (Var f:TFile {,;Var egyTanszek:TBeLap}) ;

366 {Ef: NOT Eof (f) AND e=eléreolvasott vmilyen szinti nyitd elem}
367 Var i:TSzint;

368 Begin

369 egyTanszek.db:=0;

370 {tanszéki dolgozdkat megeldzd, '"felsdbb" szintii nyitd elemek
371 beolvasdsa, inicializalds:}

372 For i:=egyTanszek.e.szintKod downto Tanszek do

373 Begin

374 Inc (egyTanszek.db);

375 egyTanszek.e.fiz:=0; {nyité elem fizu-ja O-zandd}

376 egyTanszek.elemek[egyTanszek.db] :=egyTanszek.e;

377 osszFok[i] :=egyTanszek.e; {osszFok[i].fiz:=0;}

378 Read (f, egyTanszek.e); f{eléreolvasds}

379 End;

380 {Uf: egyTanszek.e=eléreolvasott dolgozd}

381 {egy tanszék beolvasdsa, elkényvelése:}

382 While Not Eof (f) and (egyTanszek.e.szintKod=Dolgozo) do

383 Begin

384 Inc (egyTanszek.db); egyTanszek.elemek[egyTanszek.db]:=egyTanszek.e;
385 Inc (osszFok[Tanszek].fiz,egyTanszek.e.fiz);

386 Read (f,egyTanszek.e) ;
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{

}

End;
{Uf: Eof(f) => egyTanszek[1..egyTanszek.db]+e=egy egység AND
NOT Eof (f) => e=kévetkez6 nem dolgozd elem}
If Eof (f) then
Begin
Inc (egyTanszek.db); egyTanszek.elemek[egyTanszek.db]:=egyTanszek.e;
Inc (osszFok[Tanszek] .fiz,egyTanszek.e.fiz);

End;
{Uf: egyTanszek[1l..egyTanszek.db]=egy egység AND
Eof (f) => e=lires AND
NOT Eof (f) => e=kévetkez6 nem dolgozd elem}
End;
Procedure Kinyit{Var képernyd:TKépernyd};
Begin
egyTanszek.db:=0;
Lapoz;
End;

Procedure Kiir{Var képernyd:TKépernyd, Var egyTanszek:TBelap};
Var i:Integer;

Begin
If sort+egyTanszek.db>LapHossz then
Begin
BillreVar; Lapoz;
End;
For i:=1 to egyTanszek.db do
Begin
ElemKi ({képernyé, JegyTanszek.elemek[i]); {nem haszndlom ki, hogy
figyeli a sorok szamat,
csak, hogy kiirja és a
sor-t ndéveli}
End;
egyTanszek.db:=0;
End;

Procedure Kizar{képerny&:TKilap};
Var 1:TSzint;

Begin
If sor>0 then BillreVar;
ClrScr

End;

A megoldas:

Var
i,1g:TSzint;

Begin{OsszFokosListaz}

Benyit (f); Kinyit{képernyd};
{6sszfokozatok generdldsa a beolvasott tanszékhez:}
While not Eof (f) do
Begin
Beolvas (f{,egyTanszek}) ;
If Eof(f) then
Begin
ig:=Egyetem
End
else
Begin
ig:=egyTanszek.e.szintKod
End{If Eof};
For i:=Tanszek to ig do
Begin
Inc (osszFok[Succ(i)].fiz,osszFok[i].fiz); {Osszfokozat gbngydlités}
{6sszfokozat hozzavétele:}
Inc (egyTanszek.db); egyTanszek.elemek|[egyTanszek.db] :=osszFok[i];
osszFok[i] :=UresTElem;
End;
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{Az egység kiirdsa:}
Kiir{képernyé,egyTanszek};
End;
Lezar (f); Kizar{képernyd};
End{OsszFokosListaz};

Var
egy:TFile;

Begin
Inic;

ClrScr;
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HighVideo; Writeln (Kozepre('File-1létrehozés',80)); NormVideo;

Megnyit (egy, Letrehozas) ;
General (egy) ;
Lezar (eqgy);

ClrScr;

HighVideo; Writeln (Kozepre('Sima listézéas',80));

{Sima listdzds:}
Listaz (egy) ;

(*
ClrScr;

NormVideo;

HighVideo,; Writeln (Kozepre('Sima listdzds -- mdsként',80)),; NormVideo;

{Sima listdzds, masként:}
ListazMaskent (eqgy) ;

ClrScry;

HighVideo,; Writeln (Kozepre ('Tanszékre térdelt listdzds',80)); NormVideo;,

{TanszékreTérdeltListdzds: }
TanszTordListaz (eqgy) ;

*)
ClrScr;

HighVideo; Writeln (Kozepre ('Osszegfokozatos listazas',80)); NormVideo;

{Osszfokos listdzds:}
OsszFokosListaz (egy) ;
End.



